Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

A 2010.02.19.-¢i 6ra 1. példaja:

Szamitsuk ki az erérendszer A ponthoz tartoz6 redukalt vektorkettdsét! Adjuk meg a centrilis
egyenes egy pontjdnak koordinatdit! Irjuk fel a centrdlis egyenes egyenletét! Szamitsuk ki a
féerOpar vektorat, és az A ponti redukélt nyomaték merdleges komponensét!
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

Tovabbi feladatok:

1. példa:

Szamitsuk ki az er6rendszer nyomatékat a t tengelyre!
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Megjegyzés:
A negativ M, érték arra utal, hogy az erérendszer nyomatéka a tengelyre az e, egységvektor irdnya
altal kijelolt forgdsirannyal ellentétes. Ha az e, vektort ellenkezd irdnytra vettiik volna fel, pozitiv

eredményt kaptunk volna.
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

2. példa:
Adjuk meg az erdrendszer eredd redukdlt vektorkettdsét az origéra! Szamitsuk ki az er8rendszer
nyomatékat az AB tengelyre!
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Megjegyzés:
Most a tengely egységvektordnak irdnyat nem vehettitkk fel onkényesen, mert a feladat kifrasban
megadtak, hogy az AB a pozitiv irany.
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

3. példa:
Redukaljuk az erérendszert az A pontra! Szdmitsuk ki az erérendszer nyomatékat a z tengelyre
z :
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

4. példa:
Szamitsuk ki az er6rendszer ,,a” tengelyre vett nyomatékét!
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

5. példa:
Szamitsuk ki az er6rendszer nyomatékat a koordindtatengelyekre! Adjuk meg az O ponti redukalt
vektorkettdst, és annak legegyszertibb alakjat (a centrilis egyenes egy pontja, eredderd és féerdpar)!
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Térbeli erorendszerek redukalasa

Frissitve: 2010.02.25.
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Frissitve: 2010.02.25.

Térbeli erorendszerek redukalasa

6. példa:
Szamitsuk ki az erdrendszer O pontra

vonatkoztatott ered0 redukalt vektorkettosét! Mekkora az

erdrendszer nyomatéka a t tengelyre? Szamitsuk ki a féerOpar vektorat! Adjuk meg a centralis

egyenes egy pontjanak koordinatait!
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Megjegyzés:

Mivel a 2-es és a 3-as erd hatdsvonala metszddik, csak egy helyvektort irtunk fel, és a kettd
ered6jével szamoltuk a vektoridlis szorzatot. Igy megspéroltunk egy determindnsos szamitast.

Az elébbi triikkot az 1-es és a 2-es erd Osszevondsdval is megtehettiik volna, mert azoknak is

metszodik a hatasvonaluk.
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

7. példa: Megoszl6 erérendszerek térbeli feladatban.

Szamitsuk ki az er6rendszer origéra vonatkoztatott eredd redukdlt vektorkettdsét!
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Eldszor a megoszl6 erdket helyettesitjiik az ereddjiikkel. Ez utdn mér a szokdsos médon szdmolunk.
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

Az origéra redukalt nyomaték szamitdsa a definicid szerint, vektoridlis szorzatokkal:
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Masik lehetOség: az origdra redukdlt nyomaték szamitdsa er6karokkal:
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Frissitve: 2010.02.25. Térbeli erorendszerek redukalasa

A munkafiizet 2.9. példaja:

2.9. Hatarozza meg a térbeli, parhuzamos er6rendszer eredjének nagysagat és a centralis
egyenesénck egy pontjat !
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Megjegyzés:

Az eredd helyének meghatirozdsakor abszolutértékekkel szdmolunk. fgy csak kartiavolsigokat
kapunk. Azt, hogy ez a tengely melyik oldalan értendd, szemlélet alapjan dontjiik el. Az eredonek
az adott karon azonos eldjellel kell eléallitania az el6zdleg kiszamolt nyomatékot.

13/13



